

温州：交通“执法蓝”展现文明风

近日，温州市交通执法队12支执法大队纷纷开展了丰富多彩的志愿服务活动，用实际行动诠释了交通执法人员执法为民、服务为民的宗旨，展现了一道春天里的“蓝色风景”。

护母亲河，瓯江上捡垃圾

3月4日上午，执法队员在江心屿码头为游客提供帮助、宣传疫情防控，指导游客扫“温州防疫码”“登记信息”，进一步确保码头安全稳定。

执法队员还开展了“弘扬雷锋精神护温州母亲河”活动，对瓯江和码头周边的垃圾进行清理。执法队员们身披红马甲，乘坐执法艇行驶在瓯江江面上，一人一个捕捞网，使用长杆抄网兜打捞水面上的塑料瓶、泡沫盒等垃圾，用实际行动维护瓯江沿岸的生态环境，打造洁净畅通的航道。

迎亚运，整治“三化一平”

在温州高速服务区，执法队青年志愿者向过往司乘人员发放宣传资料，宣传亚运知识、公路安全保护法律法规、疫情防控知识，耐心解答群众问题，让爱路护路的意识深入人心。

随后，青年志愿者们拿上火钳、垃圾袋、小铲子等工具，前往温州南收费站，清理着绿化带内的垃圾，扶起倒地的标志牌。

为推进迎亚运“两路两侧‘三化一平’”专项整治行动，青年队员采取车载巡查、无人机等手段，动态巡查高速互通、高边坡、桥梁、隧道等重要点位，及时掌握专项整治进度，并通过高速沿线情报板、发放宣传单等方式，营造“畅通、安全、舒适、优美”的高速通行环境，为迎亚运、展示温州“重要窗口”和共同富裕示范区形象，贡献交通执法力量。

见行动，为民办实事

近日，执法人员深入到村居，慰问沙洲村的孤寡老人，为老人送上大米、洗衣液等生活用品。执法人员走进老人家中，为老人打扫庭院、清理房屋，

整洁他们的居住环境，让老人们感受到社会的温暖。

随后，执法人员还在陶山服务区广场开展了安全宣传活动。现场解答群众有关路产路权、超限超载等咨询，并温馨提醒司乘人员戴好口罩，做好疫情防控。现场还帮助货车司机解决了健康码无法关联等问题。

青年执法人员还到温州动车南站开展志愿服务活动，在进站平台、出租车候车入口、电子售票处、公共汽车候车处协助开展“温州防疫码”核查、购票指引及行李搬运等志愿服务，帮助广大群众解决出行难题。

净窗口，整治不法行为

近日，温州市交通执法队机动执法大队发挥自身优势，利用数字化手段，在疫情防控、客运安全维稳等方面开展专项整治工作，保障人民群众的出行安全，维护正常的客运市场秩序。

当日，该执法队抓拍到6辆出租车违章，并移交辖区大队进行处置；集中研判13辆涉嫌非法营运车辆，对车辆在温州市域高速公路的行车规律进行分析，将情报反馈到市（县、区）、辖区大队做好拦截核查。此外，主动抽查、远程喊话，当日共抽查出租车150辆，发现不规范佩戴口罩14辆次，发送语音提醒14条。

温州市交通执法队质监执法大队聚焦温州市重点交通在建工程，对亚运会温州分会场龙湾奥体中心附近的金丽温高速公路东延线工程01标段开展执法督导检查，“迎亚运”宣传和疫情防控排查，切实监督工程质量，筑牢疫情防线，保障建设进度。

□通讯员 李叶 胡炜

甬舟两地交通执法队 开展联合执法专项行动

导报讯 随着地方企业陆续复工复产，通过省际、市际包车方式往来舟山输送人员的车辆剧增。日前，舟山宁波两地交通运输综合行政执法队再次启动两地交通执法联动机制，在舟山西收费站出口对营运客车进行了一次专项检查行动。

3月2日，舟山市交通运输综合行政执法队联合宁波市交通运输综合行政执法队在甬舟高速公路舟山西收费站出入口进行联合执法。联合执法队重点对往来营运车辆、从业人员资质、包车牌是否有效等进行了检查，同时对司乘人员和车辆整体防疫工作

进行了相关提醒。

当天，两地执法队共出动执法人员11人次，检查车辆82辆，查获各类违法违规车辆6辆，其中3辆由舟山市交通运输综合行政执法队高速公路执法处带回处理，剩余3辆交由宁波交通运输综合行政执法队进行处理。

据悉，甬舟两地交通执法联动机制自去年建立以来，夯实了两地交通执法领域的合作基础，对两地共同打击交通运输违法行为起到了震慑作用。

□通讯员 王高挺 见习记者 周仪

丽水市交通执法队 深度融合又迈出新步伐

导报讯 近日，丽水市交通运输综合行政执法队开展了为期6天的执法人员水上执法执勤专业技能培训。参训执法人员来自不同的业务部门，通过短期高效丰富的水上理论和实践技能培训，让执法人员无论在基础理论知识，还是实践操作的掌握程度上，都有了全新的认识和提高，为今后的水上执法工作奠定了坚实的基础。

据了解，本次培训内容包括内河船舶船员基础知识、安全防护、污染管理法规等理论，并结合了应急救援、消防演练等专业实操，让执法人员对于水上执法与安全管理有了新的认识，从而拓宽了业务知识眼界。

丽水市交通运输综合行政执法队相关负责人表示：“此次培训活动的执法人员来自公路路政、道路运输管理等不同部门，通过培训有效地打破了公路、水路交通执法‘各自为战’的壁垒，跨专业学习

不同的理论和技能，促进公路执法、水路执法力量融合，为今后联动联动、轮值轮岗、执法力量下沉做好准备。”

不仅如此，此次培训活动还为执法人员们提供了一个业务交流的平台，拓宽了队员间的沟通和了解，促进了自身履职能力的提高，提升了执法能力，增长了知识和才能，增进了团结协作能力和凝聚力，也学习了新的思维方式和工作方法。

短短6天时间的培训，在教室，或是课余时间，随处都能看见参训的执法人员们认真、勤奋的学习画面。丽水市交通运输综合行政执法队相关负责人表示，这次培训是执法队伍开展深度融合的新开始，未来丽水交通执法队的所有执法人员将以充实的理论和丰富的实践，面对综合执法带来的困难与挑战，以“丽水之干”铸就新时代交通铁军。

□朱国金 李李佳 林干翔

■ 图片新闻



兰溪

举办交通运输行政执法业务培训

日前，兰溪市交通运输局举办交通运输行政执法业务培训，邀请翁坚超律师以“交通运输行政执法程序规定”为主题向该局综合行政执法队全体执法人员进行了一系列讲解授课。

□通讯员 项早伟 陈小倩



海曙

开展客运专项整治行动

3月4日晚，宁波市海曙区交通执法队联合机场公安开展客运专项整治行动，当晚查获网约车违规揽客2起。图为执法人员对违规网约车驾驶员进行询问调查。

□通讯员 卢红敏



开化

向奋战在防疫一线的女职工敬礼

连日来，面对疫情，开化县交通运输局的女职工“白+黑、后勤保障+协调配合”地忙碌着，奋战在办公室、防疫一线中，身影无处不在。

□通讯员 江健芳



云和

开展水上安全联合执法行动

近日，云和县交通运输综合行政执法队联合县公安、农业农村、综合执法等部门及乡镇在紧水滩库区开展了水上安全联合执法行动，保障航道畅通和船舶航行安全。

□通讯员 雷清苗